
 
 
 

     VIHDIN NUORISOVALTUUSTON PÖYTÄKIRJA 

Kokouspaikka:​ Etelä-Nummelan koulukeskus, kokoustila Tammi 

Kokousaika:  ​ 2.3.2026 klo 17.11–19.44​  

Kokoustauot:​  

 

Paikalla Etunimi Sukunimi Tehtävä Saapui ajassa: Poistui ajassa: 

        x Andreas Dimitriou puheenjohtaja   

x Miila Salonen 1. varapuheenjohtaja   

x Jasper Taivassalo 2. varapuheenjohtaja   

x Menni Pohjonen sihteeri   

x Victor Salonranta varasihteeri   

x Suvi Häkänen Jäsen   

x Tessa Isoaho Jäsen   

x Joona Karjunen Jäsen   

x Matias Kaskinen Jäsen   

x Senni Kerttula Jäsen   

x Alva Kesäläinen Jäsen   

        x Ida Koskinen Jäsen   

        x Sanni Lehtamo Jäsen   

x Elsa-Martta Luokkanen Jäsen   

x Aleksi Lähdesmäki Jäsen   

x Vladimir Morozyuk Jäsen   

x Ada Puolakka Jäsen   

x Edvard Rajanen Jäsen   

x Saaga Rintala Jäsen   

x Jade Räsänen Jäsen   

x Urho Syrjälä Jäsen   

 

      Muut osallistujat: 

Paikalla Etunimi Sukunimi Tehtävä Saapui ajassa: Poistui ajassa: 

       x Haarahiltunen Johanna nuorisokoordinaattori   

 Råmark Mikko  nuoriso-ohjaaja   

 

Pöytäkirjan tarkastajat​ ​ Joona Karjunen ja Matias Kaskinen 

Kokouksen puheenjohtaja ​ ​ Andreas Dimitriou​  

Kokouksen pöytäkirjanpitäjä​ ​ Menni Pohjonen 
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1.​ Kokouksen avaus  
Selostus         ​ Jotta kokous on laillinen, tulee Vihdin nuorisovaltuuston toimintasäännön mukaan esityslistan olla 

annettuna tiedoksi kaikille nuorisovaltuutetuille ja muille kokoukseen kutsutuille viisi (5) päivää 

aikaisemmin säännön määräämällä tavalla. Jotta kokous on päätösvaltainen, on kokouksessa oltava 

läsnä puolet (1/2) nuorisovaltuutetuista. 

 

Nuorisovaltuuston tammikuun yleiskokouksen päätöksellä nuorisovaltuuston yleiskokouksissa puhe- ja 

läsnäolo-oikeutettuja ovat nuorisovaltuuston ohjaajat. Muut tarpeelliset läsnäolo- ja puheoikeudet 

myönnetään tässä kohdassa. 

 

Päätösehdotus     ​ Nuorisovaltuusto päättää 

1)​ merkitä tiedoksi, että puheenjohtaja avasi kokouksen ajassa 17.00 

2)​ merkitä tiedoksi, että puheenjohtaja toteaa kokouksen läsnäolijat sekä kokouksen lailliseksi ja 

päätösvaltaiseksi toimintasäännön mukaisesti. 

3)​ päättää myöntää läsnäolo- ja puheoikeuden tarpeelliseksi katsomilleen henkilöille. 

 

Käsittely                    

 

Päätös​ Nuorisovaltuusto päättää 

4)​ merkitä tiedoksi, että puheenjohtaja avasi kokouksen ajassa 17.11 

5)​ merkitä tiedoksi, että puheenjohtaja toteaa kokouksen läsnäolijat sekä kokouksen lailliseksi ja 

päätösvaltaiseksi toimintasäännön mukaisesti. 

6)​ päättää myöntää läsnäolo- ja puheoikeuden tarpeelliseksi katsomilleen henkilöille. 

 

 

2.​ Esityslistan hyväksyminen 
 

Selostus              ​ Yleiskokouksen esityslistan valmistelee sihteeri yhdessä hallituksen kanssa. Puheenjohtajalla ja 

sihteerillä  on oikeus tarvittaessa tehdä muutoksia esityslistaan. Esityslista lähetetään kokouskutsun 

yhteydessä. Esityslista lähetetään kaikille nuorisovaltuutetuille sähköisesti viisi (5) päivää ennen 

yleiskokousta.  Yleiskokousten pöytäkirjat julkaistaan Vihdin kunnan nettisivuilla. 

 

​ Esityslistan muutokset käsitellään tässä kohdassa. 

 

​ Nuorisovaltuuston toimintasäännön mukaan sihteeri laatii pöytäkirjan puheenjohtajan johdolla, ja 

puheenjohtaja sekä sihteeri allekirjoittavat pöytäkirjan. Yleiskokouksen alussa valitaan kaksi (2) 

pöytäkirjantarkastajaa. Pöytäkirjan tarkastajilla ja nuoriso-ohjaajalla on yksi (1) viikko aikaa tarkistaa, 

että pöytäkirja on kokouksen kulun mukainen ja ilmoittaa  mahdollisista korjauksista sihteerille. Mikäli 

korjausehdotuksia ei tule, pöytäkirja katsotaan hyväksytyksi. 

 

​ Mikäli kokouksen aikana pidetään äänestys tai henkilövaalit, toimivat ääntenlaskijoina äänestysten 

aikana  kokoukselle valitut pöytäkirjantarkastajat. 

 

 

Päätösehdotus      ​ Nuorisovaltuusto 
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1)​ päättää hyväksyä esityslistat 

2)​ valita pöytäkirjan tarkastajiksi jäsenet Joona Karjunen ja Matias Kaskinen 

3)​ merkitä tiedoksi, että edellisen kokouksen pöytäkirja on tarkastettu 

 

Käsittely ​       

 

Päätös​ Nuorisovaltuusto 

4)​ päättää lisätä ilmoitusasioihin kohdan e. Stipendi yhteiskunnallisesti aktiiviselle nuorelle naiselle ja 

esityksiin kohdan b) Kouluvierailut 

5)​ valita pöytäkirjan tarkastajiksi jäsenet Joona Karjunen ja Matias Kaskinen 

6)​ merkitä tiedoksi, että edellisen kokouksen pöytäkirja on tarkastettu 

 

 

3.​ Jäsenasiat 
 

Selostus                 ​ Käsitellään nuorisovaltuutettujen eroamiset, erottamiset ja epäluottamuslauseet, toimintasäännön 

10-12 § mukaisesti. 

 

Päätösehdotus  ​ Nuorisovaltuusto hyväksyy nuorisovaltuutettujen mahdolliset eroamisilmoitukset sekä muut 

mahdolliset erottamiset ja epäluottamuslauseet, mikäli niitä ilmenee.  

​  

Käsittely​  

 

Päätös​ Eroamisilmoituksia tai muita erottamisia ja epäluottamuslauseita ei ilmene. 

 

 

4.​ Ilmoitusasiat, ajankohtaiset asiat 
 

Selostus                   Ilmoitusasiat käydään läpi puheenjohtajan johdolla ja ne merkitään tiedoksi. 

 

a.​ Kannanotto koulujen koekäytännöistä 

 

                       Esittelijä: varapuheenjohtaja Miila Salonen 

                               Valmistelussa  kannanotto koulujen koekäytännöistä. 

 

b.​ Liikuntapaikkojen kehittäminen vuonna 2026 
https://vihti.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=meetingitem&id=2025398-3  

Esittelijä: puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

Tuodaan tiedoksi, minkälaisia suunnitelmia Vihdin kunnalla on liikuntapaikkojen 

kehittämiseksi vuonna 2026. 

 

c.​ Kuntastrategian tilannekatsaus 

https://vihti.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=meetingitem&id=2026524-14  
Esittelijä: puheenjohtaja Andreas Dimitriou  
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Käydään läpi Vihdin kuntastrategian tämän hetkinen tilanne.  

 

d.​ Työryhmäpäivä 1.4.2026 

Esittelijä: puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

Käydään läpi työryhmäpäivän aikataulu. 

 

e.​ Stipendi yhteiskunnallisesti aktiiviselle nuorelle naiselle 

Esittelijä: Johanna Haarahiltunen 

Kyseessä on Zonta Internationalin ‘Zonta Young Women in Leadership’ -stipendi. Palkinnon 

tavoitteena on kannustaa naisia johtotehtäviin. Stipendihaku on tarkoitettu 16 – 19 -vuotiaille 

nuorille naisille, jotka toimivat aktiivisesti vapaaehtoistyössä ja/tai yhteiskunnallisesti. 

 

 

 

Päätösehdotus​ Nuorisovaltuusto päättää merkitä ilmoitusasiat ja ajankohtaiset asiat tiedoksi. 

Päätös​ Nuorisovaltuusto päättää merkitä ilmoitusasiat ja ajankohtaiset asiat tiedoksi. 

 

 

                   

 

 

5.​ Toimikunnat, työryhmät ja hallitus 

Selostus ​ Toimikunnat ja työryhmät kokoontuvat yleiskokousten välillä. Lopullinen päätösvalta on yleiskokouksella, 

joka kommentoi, tekee tarvittavat muutokset ja vahvistaa toimikunnan tekemän suunnitelman. Tässä 

kohdassa käydään toimikuntien ja työryhmien tilannekatsaukset. Kohdassa 12. Esitykset tehdään 

tarvittavat muutokset ja vahvistetaan toimikuntien ja työryhmien tekemät suunnitelmat. 

 

Hallitus valmistelee esityslistan ja tekee omat esityksensä käsiteltäviin asioihin. Hallitus hoitaa kaikki 

yllättävät ja kiireelliset asiat. Hallituksen tehtävänä on päivittää toimintasuunnitelmaa tarpeen vaatiessa 

yleiskokouksessa päätetyllä tavalla ja koota toimintakertomus toimikauden lopussa. 

 

 

a)​ Sometoimikunta 

Esittelijä: toimikunnan puheenjohtaja Jasper Taivassalo 

 

Viimeisin kokous: 

Käydyt asiat:  

-​ Uusien somejulkaisujen ideointia 

 

b)​ Koulutoimikunta 
Esittelijä: toimikunnan puheenjohtaja Miila Salonen 

 

Viimeisin kokous: 2.3.2026 

Käydyt asiat: 

-​ Vuoden oppilaskunta palkinto 
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c)​ juhlatyöryhmä 
Esittelijä: toimikunnan puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

 

Viimeisin kokous:  

Käydyt asiat: 

 

d)​ Kaavoitusryhmä 
Esittelijät: jäsenet Miila Salonen, Vladimir Morozyuk ja Jade Räsänen 

 

Viimeisin kokous: 

Käydyt asiat: 

 

e)​ Tapahtumatyöryhmä 
Esittelijä: toimikunnan puheenjohtaja Victor Salonranta 

 

Viimeisin kokous: 

Käydyt asiat: 

 

f)​ Hallitus 
Esittelijä: puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

 

Viimeisin kokous: 23.2.2026 

Käydyt asiat: 

-​ Työryhmäpäivän suunnittelu 

-​ Esityslistan laatiminen 

-​ Selvitettävien asioiden lista (esim. Vihdin kunnan tarjoamat kesätyöpaikat, 

Otalammen nuokkarin aukioloaikojen laajentaminen) 

 

 

 

 

Päätösehdotus​ Merkitään tiedoksi toimikuntien, työryhmien sekä hallituksen tilannekatsaukset. 
Päätös                          Merkitään tiedoksi toimikuntien, työryhmien sekä hallituksen tilannekatsaukset. 
 

 

 

                      

 

6.​ Lautakunnat, kunnanvaltuusto & muut 

Selostus               ​ Yleiskokouksessa ilmoitetaan milloin lautakunnan kokous oli, ketkä nuorisovaltuutetut olivat paikalla ja 

mitä nuorten kannalta tärkeitä asioita kokouksessa käsiteltiin. 

 

​ Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen päätöksenteko  

Dynasty tietopalvelu : Länsi-Uudenmaan hyvinvointialue - Västra Nylands välfärdsområde 

 

Vihdin kunnan päätöksenteko 
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Dynasty tietopalvelu : Vihdin kunta 

 

a.​ Rakentamis- ja ympäristölautakunta 

Esittelijä(t): Nuorisovaltuuston edustajat Senni Kerttula ja Ida Koskinen sekä varaedustajat 

Vladimir Morozyuk ja Jasper Taivassalo 

 

Viimeisin kokous: 25.2.2026 

Paikallaolleet edustajat:  Senni Kerttula ja Ida Koskinen 

Käytävät asiat: 

Seuraava kokous: 

 

b.​ Sivistyslautakunta 

 Esittelijä(t): Nuorisovaltuuston edustajat Andreas Dimitriou ja Jasper Taivassalo sekä 

varaedustajat Senni Kerttula ja Miila Salonen 

 

Viimeisin kokous:  

Paikallaolleet edustajat:  

Käytävät asiat: 

Seuraava kokous: 3.3.2026 

 

c.​ Hyvinvointilautakunta 

​Esittelijä(t):Nuorisovaltuuston edustajat Alva Kesäläinen ja Menni Pohjonen sekä varaedustajat 

Joona Karjunen ja Andreas Dimitriou 

 

Viimeisin kokous: 5.2.2026 

Paikallaolleet edustajat: Alva Kesäläinen ja Menni Pohjonen 

Käytävät asiat:  

-​ Kouluterveyskyselyn tulosten esittely 

Seuraava kokous: 5.3.2026 

 

 

d.​ Elinvoimalautakunta 

Esittelijä(t): Nuorisovaltuuston edustajat Miila Salonen ja Vladimir Morozyuk sekä 

varaedustajat Jade Räsänen ja Jasper Taivassalo 

 

Viimeisin kokous: 17.2.2026 

Paikallaolleet edustajat: Vladimir Morozyuk ja Miila Salonen 

Käytävät asiat: 

-​ Vihdin kunnan työllisyyskannusteet 

-​ Nummelan osayleiskaava 

Seuraava kokous: 

 

e.​ Tekninen lautakunta 

Esittelijä(t): Nuorisovaltuuston edustajat Joona Karjunen ja Elsa-Martta Luokkanen sekä 

varaedustajat Menni Pohjonen ja Andreas Dimitriou 

 

Viimeisin kokous: 11.2.2026 

Paikallaolleet edustajat: Elsa-Martta Luokkanen ja Joona Karjunen 

Käytävät asiat: 
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-​ Uusi väliaikainen lava Nummelan torille 

-​ Keskustelu Kirkonkylän aukion uudistamisesta 

Seuraava kokous: 11.3.2026 

 

f.​ Kunnanvaltuusto ja valtuustoinfo 

Esittelijä(t): Andreas Dimitriou ja Vladimir Morozyuk 

 

Viimeisin kokous: 9.2.2026 

Paikallaolleet edustajat: Andreas Dimitriou ja Vladimir Morozyuk 

Käytävät asiat: 

-​ Suositus kotiintuloajoista lapsille ja nuorille Vihtiin 

-​ Aloite mobiililaitteiden käytön kieltämisestä koko koulupäivän ajan 

-​ Laajan hyvinvointikertomuksen 2021–2025 ja -suunnitelman 2026–2030 

hyväksyminen 

Seuraava kokous:  

 

 

g.​ UNICEFin Lapsiystävällinen kunta -hanke 

Esittelijä(t): Nuorisovaltuuston edustaja Andreas Dimitriou 

Ei ole ollut kokousta. 

 

h.​ Liikenneturvallisuustyöryhmä 

Esittelijä(t): Nuorisovaltuuston edustaja Victor Salonranta ja varaedustaja Ida Koskinen 

Ei ole ollut kokousta. 

 

i.​ Länsi-Uudenmaan hyvinvointialueen nuorisovaltuusto 

Esittelijä(t): Aluenuorisovaltuuston jäsenet Andreas Dimitriou ja Elsa-Martta Luokkanen sekä   

varajäsenet Menni Pohjonen ja Ada Puolakka 

 

Viimeisin kokous: ei ole ollut kokousta 

Paikallaolleet edustajat:  

Käydyt asiat: 

Seuraava kokous: 3.3.2026 

 

 

 

Päätösehdotus   ​ Merkitään tiedoksi nuorisovaltuutettujen raportit Vihdin kunnan toimielimistä sekä Länsi-Uudenmaan 

hyvinvointialueelta.  

Päätös​ Merkitään tiedoksi nuorisovaltuutettujen raportit Vihdin kunnan toimielimistä sekä Länsi-Uudenmaan 

hyvinvointialueelta.  
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7.​ Talous 

Esittelijä​ Nuorisovaltuuston ohjaajat Johanna Haarahiltunen ja Mikko Råmark.             

Oheismateriaali​ Taloudenseuranta 2026 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1jsF8oSwV8u9NQQeCTn1WDUgSzUbTiXzw/edit?gid=2907516

50#gid=290751650 

 

Päätösehdotus ​ Nuorisovaltuusto päättää hankkia somemarkkinointia varten mikrofonisetin sekä merkitä tiedoksi 

taloudellisen tilanteen. 

Käsittely​      

Päätös​ Nuorisovaltuusto päättää hankkia somemarkkinointia varten mikrofonisetin sekä merkitä tiedoksi 

taloudellisen tilanteen. 

 

    

 

8.​ Esitykset​  

 

a)​ Nuorisomyönteisyysmittarin päivittäminen 
 

Valmistelija​ puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

Esittelijä​ puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

 

Selostus​ Nuorisovaltuusto on koonnut vuodelta 2025 päätöksiä, jotka ovat nuorten kannalta tärkeitä Google 

Sheets -tiedostoon. Hallitus on valmistellut päivityksen tapaan koota nuorille tärkeät kunnan päätökset. 

Jatkossa päätöksiä esitetään koottavan Taplink -sovellukseen. Taplink:istä löytää jatkossa 

nuorisovaltuuston nuorten näkökulmasta arvioimat kunnan päätökset sekä tilastoja liittyen 

kunnanvaltuutettujen nuorisomyönteisyyteen 

Oheismateriaali​ Vanha nuorisomyönteisyysmittari 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1wDz5jcTENh6ssG5UWjQT6PkX2dmwxTRIzLjsUvCA-9o/edit?gi

d=0#gid=0  

 

Uusi nuorisomyönteisyysmittari  

https://nuorisomynteisyysvihti.taplink.bio/  

 

Päätösehdotus​ Nuorisovaltuusto ottaa käyttöön uuden alustan nuorisomyönteisyysmittarille. Ylläpidosta vastaa 

nuorisovaltuuston hallitus. 

 

Käsittely                      Käydään läpi nuorisovaltuuston uusi nuorisomyönteisyysmittari. Tämä uusi nuorisomyönteisyysmittari 

julkaistaan kokouksen jälkeen. 
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Päätös                         Nuorisovaltuusto ottaa käyttöön uuden alustan nuorisomyönteisyysmittarille. Ylläpidosta vastaa 

nuorisovaltuuston hallitus. 

 

 

 

b)​ Kouluvierailut 
 

Valmistelija​ koulutoimikunta 

Esittelijä​ koulutoimikunnan puheenjohtaja Miila Salonen 

 

Selostus​ Huhtikuussa nuorisovaltuusto aikoo tehdä kouluvierailuja, joissa se vierailee kaikissa Vihdin yläkouluissa. 

Vierailun aikana tutustutaan esim. koulujen oppilaskuntiin ja opettajiin.  

Oheismateriaali​  

 

Päätösehdotus​  

 

Käsittely​  

 

Päätös                         Koulutoimikunta tekee kouluvierailut huhtikuussa. 

 

 

9.​ Aloitteet, lausunnot ja kannanotot 

Selostus            ​ Nuorisovaltuuston aloitteet syntyvät useimmiten kunnan palveluiden epäkohdista ja niillä tuodaan esiin 

uusia toimintaehdotuksia. Ideat aloitteisiin tulevat nuorisovaltuutetuilta sekä muilta nuorilta. Kuka vain 

voi ottaa yhteyttä nuorisovaltuustoon ja ehdottaa mihin tärkeään asiaan nuorisovaltuuston tulisi 

puuttua. Nuorisovaltuutettu valmistelee aloitteen ja se käsitellään yleiskokouksessa. Hyväksytyt aloitteet 

viedään kunnan kirjaamon kautta kunnalle käsittelyyn. Kaikki ideat käsitellään nuorisovaltuuston 

yleiskokouksissa. 

Mikäli kokouksen aikana nousee esille, jokin aloite- tai kannanottoidea,käsitellään se tässä kohdassa. 

Myös ennalta valmistellut kannanotot ja aloitteet voidaan käsitellä tässä kohdassa. 

 

 

a)​ Kuntalaisaloite - Keppihevospuisto Nummelaan 
 

Valmistelija​ puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

Esittelijä​ puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

 

Selostus​ Kuntalaisaloitteen tekijät ovat lähestyneet nuorisovaltuustoa ja kysyneet voisiko nuorisovaltuusto 

kannattaa aloitetta. 
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Aloitteessa todetaan “Keppihevospuisto on kustannustehokas ja konkreettinen keino lisätä lasten ja 

nuorten monipuolista liikkumista ja vahvistaa Vihdin näkyvyyttä sekä vetovoimaa lapsiystävällisenä 

kuntana. Pienellä panostuksella voidaan saavuttaa merkittäviä hyvinvointi- ja yhteisöllisyysvaikutuksia. 

Kunnan Hobby Hour –harrastustoiminta tarjoaa keppihevoskerhoja kouluilla iltapäivisin ja osassa 

alakoulujen valinnaisia on mahdollista valita keppihevosaiheinen ”kurssi”. Keppihevospuisto tukisi jo 

olemassa olevia harrastuksen muotoja. 

 

Pyydämme, että Vihti käsittelee aloitteen ja käynnistää tarvittavat selvitykset keppihevospuiston 

toteuttamiseksi Nummelassa edellä kuvatulla vaiheittaisella ja yhteistyöhön perustuvalla mallilla.” 

Oheismateriaali​ Aloite  

https://www.kuntalaisaloite.fi/fi/aloite/46531  
 

Päätösehdotus​ Nuorisovaltuusto päättääkö kannattaako se kuntalaisaloitetta keppihevospuiston perustamiseksi. 

 

Käsittely​ Keskustellaan siitä, kannattaako nuorisovaltuusto kuntalaisaloitetta keppihevospuiston perustamiseksi.  

 

Päätös                          Nuorisovaltuusto päättää kannattaa kuntalaisaloitetta keppihevospuiston perustamiseksi.  

 

 

b)​ Lausunto - luonnos hallituksen esitykseksi kuntalain muuttamisesta 
 

Valmistelija​ puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

Esittelijä​ puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

 

Selostus​ Nuorisovaltuustolle on saapunut lausuntopyyntö luonnoksesta kuntalain muuttamisesta. Luonnoksen 

esitykset liittyvät myös nuorisovaltuustoon sillä Suomen hallitus esittää, että nuorisovaltuuston oikeus 

tehdä kuntalaisaloitteita todetaan laissa. Nuorisovaltuustolla on jo nykyisellään oikeus tehdä 

kuntalaisaloitteita, mutta kaikissa kunnissa tätä ei ole tunnistettu.  

​ Vihdin nuorisovaltuustolla on suora aloiteoikeus kunnanvaltuustossa eli nuorisovaltuusto saa jättää 

kunnanvaltuuston kokouksesssa valtuustoaloitteen ja se käsitellään samalla tavalla kuin 

kunnanvaltuutettujen jättämät aloitteet. Valtuustoaloitteiden tilannekatsaus tuodaan myös 

kunnanvaltuuston tietoon kahdesti vuodessa. Valtuustoaloitteisiin erona kuntalaisaloitteita käsitellään 

kerran vuodessa ja Vihdissä kuntalaisaloitteet käsitellään nopeammin, jos 2% äänioikeutetuista 

kuntalaisista allekirjoittaa kuntalaisaloitteen. Voidaan sanoa, että nuorisovaltuustolle suroa aloiteoikeus 

kunnanvaltuustossa on parempi kuin kuntalaisaloitteiden tekeminen. 

​ Suomen nuorisovaltuustojen liitto on ilmoittanut olevansa huolissaan esitetyistä muutoksista lakiin. 

Liiton mielestä lakiin tulisi kirjata velvollisuus suoran aloiteoikeuden myöntämisestä nuorisovaltuustoille, 

sen sijasta, että esitetään kirjausta joka ei edistä nuorten vaikuttamismahdollisuuksia. 

 

Oheismateriaali        lausuttava materiaali 

https://www.lausuntopalvelu.fi/FI/Proposal/Participation?proposalId=43de1a7b-0c4c-406f-af7d-0ab2e2

9aad4d  
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Suomen nuorisovaltuustojen liiton lausunto 

https://nuva.fi/lausunto-kuntalaki/  

 

 

Päätösehdotus​ Nuorisovaltuusto päättää lausunnostaan luonnoksesta hallituksen esitykseksi kuntalain muuttamisesta. 

 

Käsittely​  

 

Päätös                         Nuorisovaltuusto päättää olla asiasta samaa mieltä Suomen nuorisovaltuustojen liiton lausunnon kanssa. 

 

 

 

 

c)​ Valtuustoaloite - Muulta liikenteeltä eristetyn moposuoran mahdollistaminen Vihtiin 
 

Valmistelija​ puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

Esittelijä​ puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

 

Selostus​ Vuonna 2022 on käsitelty elinvoimalautakunnassa valtuutettu Malin ja parin kymmenen muun 

valtuutetun aloitetta moposuorata.  

Elinvoimalautakunta päätyi seuraavaan vastaukseen: "Lautakunta toteaa moposuoran olevan 

periaatteessa hyvä ajatus ja lähtee selvittämään sen mahdollista sijoituspaikkaa sekä 

käyttöturvallisuuden kannalta oleellisia vastuukysymyksiä. Lautakunta toteaa aloitteen 

loppuunkäsitellyksi." 

Moposuora-aloite ei kuitenkaan mystisesti johtanut mihinkään, eikä asiaa käsitelty 

elinvoimalautakunnan jälkeen muualla. 

Oheismateriaali     ​ valtuustoaloite asiasta vuonna 2022 

https://drive.google.com/file/d/1ag8OJC5SP-D6jU-A3CAYH-d9u0Jm7I7a/view?usp=drive_link 

 

valtuustoaloitteen käsittely 

https://drive.google.com/file/d/18owhMSYbpD-AT72wkycc1tsrq_nt3LaG/view?usp=drive_link  

 

Päätösehdotus​ Nuorisovaltuusto käy keskustelua mahdollisesta moposuora-aloitteesta. 

 

Käsittely​ Keskustellaan siitä, lähteekö nuorisovaltuusto kannattamaan uutta aloitetta moposuorasta, jos sellainen 

tulee.  

 

Päätös                          Nuorisovaltuusto tulee kannattamaan aloitetta moposuorasta, jos sellainen tulee. 

 

 

d)​ Lausunto - Nummelan osayleiskaava 
 

Valmistelija​ kaavaryhmä 

Esittelijä​ varapuheenjohtaja Miila Salonen 

 

Selostus​ Nummelan osayleiskaavan tavoitteet 
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●​ asuminen → monipuolisen täydennys- ja uudisrakentamisen kehittäminen olemassa oleva 

kaupunkirakenne huomioiden 

●​ liikenne → Turvallisten ja toimivien liikenneyhteyksien ja miellyttävän katutilan mahdollistaminen 

sekä kestävän liikkumisen edistäminen 

●​ vetovoimaisuus → houkuttelevan ja viihtyisän ympäristön kehittäminen sekä Nummelan 

identiteetin vahvistaminen 

●​ palvelut ja työpaikat → elinvoimaisuuden turvaaminen riittävällä laajuudella väestönkasvu 

huomioiden. 

●​ luonto & virkistys → ilmastonmuutoksen huomioiminen sini-viherverkostoa kehittämällä ja 

ympäristötietoisuutta lisäämällä 

 

Kaavalausunnoissa nuorisovaltuusto on ottanut kantaa luonnon, lapsiperheille sopivien tonttien ja 

lähiliikuntapaikkojen puolesta. 

 

Oheismateriaali      ​ Lausuttava materiaali 

https://vihti.oncloudos.com/cgi/DREQUEST.PHP?page=meetingitem&id=2026523-3  

 

Päätösehdotus​ Nuorisovaltuusto päättää lausunnosta Nummelan osayleiskaavaan liittyen. 

 

Käsittely​ Käydään läpi Nummelan osayleiskaava. Keskustellaan nuorisovaltuutettujen mielipiteistä Nummelan 

osayleiskaavaan sekä siitä, mitä kehitettävää Nummelassa on.  

 

Päätös                         Kaavaryhmä tekee lausunnon Nummelan osayleiskaavaan liittyen. 

 

 

e)​ Valtuustoaloite - Pääkirjaston kehittäminen 
 

Valmistelija​ puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

Esittelijä​ puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

 

Selostus​ Nuorisovaltuusto on keskustellut kirjaston kehittämisestä opiskelupaikkojen suhteen. Pääkirjaston 

peruskorjauksen luultiin avaavan mahdollisuuden kirjaston tilojen muokkaamiseen, mutta saatujen 

tietojen perusteella peruskorjauksen yhteydessä korjataan vain rakennuksen peruskuntoa. 

Opiskelupaikkojen suunnittelu ja toteuttaminen tarkoittaa rahallista panostusta, joita ei ole tehty, joten 

aloitteen kautta nuorisovaltuusto saa keskustelua asiasta sekä mahdollisesti varattua rahaa kirjaston 

kehittämiseen. 

 

Oheismateriaali      ​ Aloite 

https://docs.google.com/document/d/1cynoUgp3FZ6qg2V77uEeZhT7aGpnX-NAsQRGgbkeprg/edit?tab

=t.0  

 

Päätösehdotus​  

 

Käsittely​ Käydään läpi aloite pääkirjaston kehittämisestä ja keskustellaan siitä, kuinka pääkirjastoa voisi yleisesti 

kehittää. 

 

Päätös                         Nuorisovaltuusto julkaisee aloitteen liittyen pääkirjaston kehittämiseen opiskelupaikkana. 
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10.​ Muut esille tulevat asiat 

Selostus                ​ Mikäli kokouksen aikana nousee esille, jokin esityslistasta poikkeava asia ja se halutaan käsitellä, 

käsitellään se tässä kohdassa.   

Mikäli kokouksen aikana nousee esille asia, joka on hyvä huomioida jatkossa tai toivotaan selvittävän 

seuraavaan kokoukseen mennessä, tulee se nostaa tässä kohtaa.  

Käsittely                       

Päätös:​ Muita asioita ei tule esille. 

 

11.​ Kokouksen päättäminen 

Esitys:​ Nuorisovaltuuston seuraava yleiskokous pidetään 8.4.2026 klo 17.00. Nuorisovaltuusto merkitsee 

tiedoksi, että puheenjohtaja päätti kokouksen ajassa 19.00. 

 

Päätös:                        Nuorisovaltuuston seuraava yleiskokous pidetään 8.4.2026 klo 17.00. Nuorisovaltuusto merkitsee      

tiedoksi, että puheenjohtaja päätti kokouksen ajassa 19.44. 

 

 

 

 

Pöytäkirjan toteavat aidoksi sekä olevan kokouksen kulun mukainen: 

 

 

______________________________​
Puheenjohtaja Andreas Dimitriou 

 

_______________________________​
Sihteeri Menni Pohjonen 

 

_______________________________​
Pöytäkirjantarkastaja Joona Karjunen 

 

______________________________​
Pöytäkirjantarkastaja Matias Kaskinen 
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